

投资已趋理性 消费显结构性变化

黄金市场终端消费量有所回落

来自上海黄金交易所最新数据显示，今年1至6月，上金所交割总量1178.4吨，较去年同期增长23.8%，表明市场对黄金的需求量依然维持高位。但金市却陷入“温吞水”局面，今年上半年国际金价累计微幅下挫0.6%，创下自2005年下半年以来最小半年度涨跌幅。同时，上半年黄金市场终端消费量也有所回落。业内人士表示，目前，黄金市场投资已趋理性，消费更多显示出结构性变化。



金价持续走弱，投资者观望情绪渐浓。 资料图

上半年金价维持窄幅震荡，投资几无收益

数据显示，到6月30日，纽约市场金价围绕每盎司1175美元附近展开震荡，与年初的1184美元相差无几，这意味着过去半年投资者持有黄金的投资收益几乎接近零。

“整个上半年，相对而言仅一季度有所波动。”上海一家期货私募负责人告诉记者，由于年初激进左翼联盟在希腊选举中获胜，增加希腊退出欧元区的风险，加上欧洲央行推出量化宽松政策，及瑞士央行意外放弃执行多年的欧元兑瑞郎下

限，一系列风险事件使避险资金涌入黄金白银贵金属市场，金价一度站上1300美元，但随着美联储加息预期重新夺回市场主导权，金价再度急转直下，一度逼近1140美元的低位。

二季度，由于美联储加息时点的争论主导市场，国际金价基本维持窄幅震荡，上下波动幅度不超过30美元。

受到国际市场的带动，国内金市亦“波澜不惊”，上海市场期金每克收于238.05元，较年初的每克241元小幅回落。

同时，国内主要金饰品报价较年初也有所回落，包括周生生、老凤祥等金店的报价基本回到每克300元左右。

对于金市上半年窄幅震荡的行情，山东黄金首席分析师蒋舒认为，一方面投资者对美联储加息这一利空高度关注，使金价上涨明显受限；另一方面经济的不确定性、“黑天鹅”事件频发以及相关成本的支撑也使市场价格难以真正大跌。

金条金币投资减少，纪念币生肖金销量维持

事实上，自2012年10月后长达9个月大跌后，国际金价基本已开启窄幅震荡模式。到目前为止，纽约市场金价已连续四次触及低位：2013年6月、2013年12月、2014年11月和2015年3月。而每次反弹后高位都在逐渐降低，2013年反弹的高点在1400美元，目前反弹高点已难达1300美元关口。

反映在黄金消费的终端市场上，消费量也在减少。“一方面是股市等周边投资产品收益率

上升，金条金币的投资相应减少，另一方面金价持续走弱，投资者观望情绪渐浓。”上海白领王小姐告诉记者，除非必备的金饰，对比以前的消费频率，在金条金币等相关黄金投资品上的消费明显减少。

来自世界黄金协会的数据表明，今年一季度，中国市场的黄金珠宝消费量降幅达12%，其中，金条和金币的购买力下降逾10%，带动全球一季度黄金实物购买力下降9%。“二季度黄金实

物消费相对处于淡季，消费量预计会降但不会太多。”混沌天成期货分析师孙永刚预计。

在不少业界专家看来，经历过2013年的“中国大妈”抢购，目前黄金市场投资已趋理性。“黄金消费更多显示出结构性变化，投资相关金条的交易明显减少，但是消费者对纪念币、生肖金等具有收藏价值的黄金产品需求依然不错。”一家股份制银行贵金属部人士告诉记者。

未来主导因素依旧偏空，参与资产配置化解风险

从2001年开始，黄金以每盎司250美元起步连涨12年，一度涨至1900美元附近，使黄金成为最为保值增值的商品之一。今年上半年，国际金价经历了九年半来最小半年度涨跌幅，投资几无收益。下半年行情如何，该如何投资？

“就投资来说，黄金市场此前多年‘单边上涨’持续跑赢市场的时期可能已结束。”有专家指出，在黄金的主要投资手段中，交易型的获利机会已越来越少，持有实物型的投资由于其配置黄金对价格的敏感性相对较低，未来受价格波动的影响将较小。

国泰君安期货分析师王蓉表示，下半年对黄金市场影响最核心的因素仍是美联储的加息进展情况。“何时加息、渐进式的还是快速的？对金市意味着不同程度的压力。”王蓉认为，未来金市的主导因素依旧偏空，不同于印度的刚性消费，我国市场消费更多基于通胀预期下的购买，实物消费可能还难有起色。

不少机构的分析认为，金市的美联储加息利空“压顶”，或在稳步加息后才会有减弱。“事实上种种迹象显示黄金价格很可能正在筑底。”孙永刚指出，从黄金生产成本及市场

运行看，1200美元附近似乎成为各方较认同的“底线”，尽管目前转势信号不明显，但美联储开启加息后，利空出尽以及通胀预期升温或促金市迎来“春天”。

对此，专家建议投资者，黄金应该是资产配置组合的一个品种，以化解资产组合的投资风险，稳定投资组合的回报。“区别于逢低买入的策略，未来投资者持有的黄金量不在多，重在利用黄金与一些主流资产的相关性差异。”蒋舒表示，在极端情况下，组合中的黄金资产将能起到稳定整个资产组合回报率的作用。 据新华社

沪指跌3.03%险守3800点 两市再现千股涨停

昨日公布重磅经济数据虽超预期，但两市仍低开低走，开盘后沪指短暂拉升后跳水下行，盘中一度跌逾3%，逼近3800点，近期强势的题材股全线重挫，仅靠银行等权重股勉强护盘，盘面上石油双雄有护盘迹象，临近午盘，银行和两桶油集体发力，沪指探底反弹跌幅缩小。午后开盘，沪指小幅拉升后再次直线跳水，失守3800点关口，题材股重挫，两桶油大涨独自护盘，临近尾盘，中石油逆天涨停，银行股暴力拉升，带动沪指惊险站上3800点。截至收盘，沪指跌3.03%，报收3805.70点，成交7005亿元；深成指跌4.68%，报收12132.42点，成交

5455亿元；个股方面，两市逾1700股下跌，超1000股跌停。

板块方面，两市板块涨少跌多，仅石油板块、宽带提速、银行等飘红，两桶油护盘，中国石油尾盘封涨停。题材股全线重挫，次新股上演跌停潮，超百股跌停；国企改革、船舶、体育概念、智能电视、油气改革、核电核能、电力、航空、铁路基建等跌幅居前。

分析认为，昨日两市再现千股涨停，预示反弹行情已经告一段落，市场进入盘整阶段，而本周五面临期指交割，分化行情将加剧，短期市场风险开始加大，近期操作建议谨慎为主。

据网易财经

中国结算设绿色通道 便利大股东董监高增持开户

15日，中国证券登记结算有限责任公司发布公告，为上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员增持本公司股票开户提供绿色通道。

公告显示，中国结算为进一步便利上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员股票增持开

户，将为相关开户申请人提供绿色通道服务。从15日起，中国结算将延长该公司柜台开户业务受理时间，工作日开户受理时间延长至19:00，中国结算北京、上海、深圳分公司柜台将在周六、周日仍对外提供开户服务。

据新华社



15日，在第十二届中国(长春)国际汽车博览会上，多个型号的房车凭借丰富的配置和可定制的个性特点，获得了不少观展市民的关注。据了解，从10日开展至今，已有十余个房车订单陆续签约。图为参观者在看房车内部构造。

新华社发

证券指数		昨日龙虎榜	
上海综合指数		沪市涨幅(前5名)	
收盘指数	3805.70点	600667 太极实业	10.08%
涨跌点数	-118.79点	600239 云南城投	10.06%
涨跌幅度	-3.03%	600057 象屿股份	10.04%
成交金额	7005亿	600490 鹏欣资源	10.04%
		603085 天成自控	10.01%
深圳成份指数		深市涨幅(前5名)	
收盘指数	12132.42点	002067 景兴纸业	10.05%
涨跌点数	-596.09点	002234 民和股份	10.05%
涨跌幅度	-4.68%	000631 顺发恒业	10.05%
成交金额	5455亿	002611 东方精工	10.04%
		002118 紫鑫药业	10.04%